

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra 150 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Felolós szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR**
Irodalmi és nyomdai részvényszerűség

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20

KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgőnycim: Független Ujság Debreczen

Az egyesült ellenzék követelése

A parlamenti ellenzék ma este ülést tartott, amelyen a következő pontokban állapodott meg: 1. A közsabadások biztosítása. 2. Az általános titkos választójog alapján megrendendő új választások elrendelése. 3. A drágaság letörésére bizonyos gazdasági szervek megrendszabályozása. 4. Az alkotmányjogi zűrzavar rendezése. 5.

A kormányzó jogkörének megállapítása, bizonyos tekintetben az időpont megállapításának terjedelme.

Egy bizottság felállítását tervezik, amelynek tagjai lennének: Vázsonyi, Rassay, Vanczák, Farkas ezenkívül még egy legitimista képviselő lennének a tagjai, akikkel együtt 40 tagra számítanak.

Elhalasztotta az ellenzék a nemzetgyűlés összehívását

Budapest, okt. 9. A nemzetgyűlés összehívását kérő ív benyújtását az ellenzéki képviselők mára tervezték. Be is jelentették ezt tegnap Szeitovszky Bélának, a Ház elnökének, aki a ma délelőtti folyamán hivatalos helyiségeiben tartózkodott. Az ív aláírói közül négy képviselő meg is jelent a nemzetgyűlés összehívása ügyében. Itt azután házszabályvita indult meg a jelenlévők között abban a tekintetben, hogy 4. vagy 14 napon belül kell-e összehívni a Házat, az összehívást kérő ív benyújtása után. Megállapították, hogy ha a nemzetgyűlést meghatározott időre naponta el magát, 14. ha meghatározatlan időre, 4 napon belül kell összehívni Házat. Minthogy most az utóbbi eset forog fenn, az enkörségnek legkésőbb péntekre kel-

lett volna összehívni a nemzetgyűlést.

Az ellenzéki képviselők azon az állásponton voltak, hogy nekik az a céljuk, hogy az ülésen mindenki ott legyen és nem akarják sem a bal, sem a jobboldali pártokat, sőt a kormányt sem semmiféle meglepetésnek kiténni és nem akarják azt, hogy ilyen rövid idő alatt ülön össze a Ház már azért sem, mert a vidékről érkező legtöbb képviselő csak a jövő hét elejére jött volna fel. Ezért úgy határoztak, hogy az ívet néhány napi késéssel odák be, hogy az elnökségnek módja legyen a nemzetgyűlést a jövő hét elejére összehívni. A nemzetgyűlés elnöke egyébként ma délután elutazott a fővárosból, de fenttartotta magának azt a jogot, hogy a nemzetgyűlés összehívását kérő ívet ő vegye át.

A törökök ismét benyomultak a semleges zónába

London, okt. 9. A törökök Izmidnél megsértették a semleges zónát. Egyik hadosztályuk átlépte a Jarendjik vonalat és megszállta Karaköjt, míg lovasságuk Sillenél a Fekete-tenger partjára nyomult előre. Ezekkel a csapatmozdulatokkal megsértették azt az ígéretet, hogy az incidensek elkerülése érdekében tartózkodnak minden mozgalomtól.

A francia és olasz tábornok átviteltotta Izmed pasának Harrington levelet, aki rámutat ennek az ígéretességnek komoly jellegére és Izmed pasa ígéretére. Egyben kijelenti, hogy a semleges zóna megsértéséért a felelősség a törököket terheli. A brit csapatok nagy engedékenységet mutattak és a hatalmak egyébként már hozzájárultak ahhoz, hogy a törökök csendőrség egy hónapra belül megszállja Tráciát, feltéve, ha a törökök kivonulnak a semleges zónából. Mindezek alapján Harrington tábornok arra kéri Izmed pasát, vonja vissza a török haderőket, mert különben a következményekért a nacionalistákat terheli a felelősség.

Törökország javára döntöttek Párisban

London, okt. 8. (Reuter.) A minisztertanács ülése után, amely este 11 órákor ért véget, hivatalos közleményt adnak ki, amely szerint Poincaré és Curson megegyezést írtak alá. A megegyezés szerinti Görögországot felszólítják, hogy írítsék ki azonnali Tráciát. A szövetségesek a kiürítési területet a kiürítéstől számított 30 napon át megszállva tartják, hogy a nem török lakosság biztonságáról gondoskodjanak. A megegyezést a török megbízottnak Mudániában kézbesíteni fogják. A megegyezés azonban csak akkor válik érvényessé, ha a török megbízott a szeptember 23-iki egyezményben foglalt feltételeket elfogadja, főképpen azt a követelést, amely a Boszporus mindkét partjától és a Darданellánál lévő semleges zónáról intézkedik.

Páris, okt. 9. Curson lord olyan feltétellel járult hozzá a párisi megállapodásokhoz, hogy azokat a török nemzetgyűlésnek előzetesen jóvá kell hagynia. Ugyanez volt Poincaré álláspontja is. Az olasz diplomáciai ügyvivő pedig kormányra nevében ahhoz a feltételhez tüzte a hozzájárulását, hogy a sévresi szerződés reparációja következtében Olaszország jogainak a tengerszorosokra vonatkozó régebbi ígéretétől eltekint, ami már forma szerint meg is történt. Schanzer külügyminiszter Rómában a görög követnek bejelentette, hogy Olaszország előbbi ígérete által nem tartja magát továbbra kötelezettnek. A kérdés most már az, hogy miképpen fognak viselkedni a törökök az új kötelezettségekkel szemben. Erről csak egy angol forrásból érkezett jelentés van, hogy tudniillik az angolai kormány bizonyos felvilágosítást kér a mudáni határozatokra nézve. Páris és London között a részletekre nézve tegnap süri érintkezés volt és ennek folyamánaképpen remélik az angol külügyminiszterumban, hogy már ma létrejön a fejezősítés a mudáni konferencián.

Ismét félbeszakították a mudanai tárgyalásokat

Berlin, okt. 9. A mudanai tárgyalásokat ismét félbeszakították, mert kitűnt, hogy a francia és olasz tábornokok utasításai nem egyeznek meg teljesen az angol utasításokkal. — Charpy és Monbilly tábornokok erre visszatértek Konstantinápolyba.

Lloyd George állása megrendült

London, okt. 9. A múlt hét vége felé egyre kevesebbek lettek a támogatók Lloyd George ellen. Az a vélemény alakult ki, hogy keleti politikájával kudarcot vallott és nem maradhat meg a kormány élén. A beavatottak tudni vélik, hogy Lloyd George a legközelebbi időn belül felmentését fogja kérni a királytól és utódjául Bonar Lawot fogja ajánlani.

Dr. Kun Béla 25 éves tanári jubileuma

Az egyetem évnyitó ünnepe

A debreczeni gr. Tisza István tudományegyetem ma tartotta az 1922—23. isk. évre szóló évnyitó ünnepét és ez ünnep keretében volt beillesztve dr. Kun Béla egyetemi jogtanárnak az üdvözlése. Eppen ez a beiktatott rész adott a szokásos évnyitónak nagyobb jelentőséget és szerzett szélesebb körű érdeklődést, ami a megjelentek nagy számából is kitűnt. A kollégium dísztermében ott voltak: Sass Béla lelépő, Thegze Gyula új rektor, Erdős József, Tóth Lajos, Lévy Nándor prodékánok, Lencz Géza, Bacsó Jenő, Huss Richárd, Belák Sándor dékánok, az egyetem mind a négy karának számos tanára, az orvosi kar segéd-tanárai, dr. Baltazár Dezső püspök, Szele György, Széll Kálmán református, Farkas Győző evangélikus lelkész, Dóczy Imre középiskolai felügyelő, Karai Sándor kollégiumi igazgató, Ady Lajos főigazgató, S. Szabó József református gimnáziumi, Gréner Mihály kereskedelmi iskolai, Kardos Albert zsidó gimnáziumi igazgató, Vass Károly városi tanácsnok, Medgyaszay Miklós árvaszéki elnök, Kócsay Sándor tiszteletbeli főgyász, a katonai tisztikar számos tagja, a máramarosszigeti jogakadémia, Monostorpályi község küldöttel, továbbá az egyetemi tanárok családtagjai, végül egyetemi hallgatók igen nagy számmal.

Maga az évnyitó ünnep az 'smert rendben és megállapított formák szerint folyt le. Sass Béla volt rektor a nála megszokott lelkiismeretes pontossággal számolt be a múlt iskolai évről eseményeiről, kisebb és nagyobb mozzanatairól, főképp az egyetemnek az orvosi karra való kiegészítéséről és a Tisza István internátus létesítéséről.

Dr. Thegze Gyula, az új rektor a maga szaktárgya, a nemzetközi jog köréből tartott tudományos előadást, részletesen ismertette a párisi békekben létesített népszövetségnek, amelybe néhány nappal ezelőtt Magyarország is felvételre, egész szervezetét és rendeltetését.

Dr. Bacsó Jenő, a jogi kar idei dékánja intézett aztán az ifjúsághoz buzdító beszédet. Amennyire lelkesítette az egyetemi hallgatókat a szakadatlan munkára, a szüntelen tanulásra, annyira óvta őket a szükségtelen közszerepléstől. Tartós taps és élénk éljenzés követte dr. Bacsó Jenő nemes szellemű szövegét és mi a tapsot és éljenzést annál nagyobb értékűnek tartjuk, mivel a szónok ezt a megérdemelt jutalmat nem dívatos megszólalásból, hanem a felfogott hangoztatásával érte el.

A Bacsó Jenő buzdító beszédéből kiáradt lelkes hangulatot szokszorosan fokozta dr. Kun Bélának jubileumi üdvözlése. Szerencsés gondolat volt az évnyitó ünnep keretében ezt a jubileumot beilleszteni. Dr. Kun Béla, mint a maga szaktárgyaiban elismert nevű tudós, mint lelkiismeretes szigorú tanár, mint egyházának buzgó, de sohasem elfogult híve, mint a városi és társadalmi közéletnek egyik oszlopos tagja, mint igazságokért küzdő szerkesztő, mint hírlapíró és a minőségben a politikai harcoknak tiszta fegyverű bajvívója mindenképp megérdemelte, hogy munkássága legfőbb színterén, az egyetemen és annak ünnepi nyilvánosságára előtt üdvözlő tanári pályájának betöltött 25 éve alkalmából.

Egymásután köszöntötték az ünnepeltet az egyetemi tanács nevében Thegze Gyula, a jogi kar nevében Bacsó Jenő, a tiszántúli református egyházkerület és kollégium részéről dr. Baltazár Dezső püspök, a városi tanács nevében dr. Vass Károly, a máramarosszigeti, most hódmezővásárhelyi jogakadémia részéről, ahol Kun Béla először tanárkodott, dr. Gergely György, a volt tanítványok közül Szarukán István, a jelenlegiek közül Ujlaki Béla, szülőfaluja, Monostorpályi nevében Szász Imre református lelkész, a kollégiumi kántus nevében Peleskei Sándor theologus.

Baltazár püspök beszéde

Ez üdvözlő beszédek közül súlyra, jelentőségre nézve messze kiemelkedik dr. Baltazár Dezsőé, aki a gr. Tisza István nevére való hivatkozással szinte megrázó hatást tett a jelenlévőkre; a beszéd teljes szövegében így hangzik:

A tiszántúli református egyházkerület, mint a debreczeni egyetem kezdeményezője s valamennyi részben fenntartója is; továbbá a debreczeni kollégium, mint a debreczeni egyetem alapja és kultur jogelődje bensőséggel csatlakoznak ahhoz az ünnepséhez, a melvet az egyetem eme díszközgyűlésén egyik legérdemesebb tanárának: dr. Kun Bélának a 25 éves szolgálati határkönel szentel és üdvözlük úgy az ünneplő egyetemet, mint az-ünnepeltet.

Dr. Kun Bélát a debreczeni kollégium nevelte és adta az egyetemnek. A kollégiumnak világosságot, szabadságot, tiszta tudományt, józan hitet, embert, hazát és Istent szerető s ezt a teremtő, építő és rendező szeretetet plántáló, növelő szelleme van megteljesedve a dr. Kun Béla egyéniségében.

A nevelő édes anyja: a kollégium ennek az egyéniségnek nem a tudományos képességére és készségére büszke, — bár anyai boldogságának itt is szép csokorba szedhetné a válogatott virágait; — hanem elsősorban büszke a jellemére: arra a kristályra, amely a kálvini predestináció mély tengeréből emelkedik ki és száll az életbizonyosság szikla partjára és ég mindig tisztábbá mindig keményebbé az életküzdelmek tüzeiben, melyek mint oltártűzek az örök igazságokért s végcélban az Isten dicsőségéért égnak.

Ha a debreczeni egyetem nem csak alkalmi kecsgetetőnek és takarónak; hanem tartalomnak, valóságunk, életnek, erőnek és igazságunk akaria használni a szintén mi általunk nevelt Tisza István nevét — amint fel is tesszük, hogy így akaria —; akkor ilyen jellemek nevelésével kell bizonyoságot tennie afelől, hogy Debreczenben nemcsak geográfiailag, hanem a szellem-erkölcsi azonosság gyökereinek életadó természetességével is elhelyezkedett.

Az ünnepeltet tisztelettel, szeretetkezett egyesektől és egyesletektől: egyetemnek pedig azt kívánom, hogy ilyen egyéniségek nevelésével legyen szerencsétlen hazánknak halottaiból új életre keltő nélkülözhetetlen kultúrtenyezője.

A beszéd a jelenlévők közt nagy lelkesedést váltott ki.

Dr. Kun Béla beszéde

Dr. Kun Bélának ugyancsak uralkodnia kellett magán, hogy sok meleg

szíves üdvözlés és annyi megindító mozzanat után ne remélgem, hogy az üdvözlés ne csorduljon ki a könnye. Az üdvözlésekre a következő beszéddel válaszolt.

Nem kívánok a gyöngék erényével, a szerénységgel ékeskedni és nem háritom el magamról az üdvözlő szavak ulzott díszétét. Tudom, hogy — ha nem is eleget és nem is elég jól — tettem valamit s hogy életem már nem lesz eredménytelen semmivé. Hu szonoört év alatt senki sem marad tétlenül, ha csak munkálkodásra alkalmas területet talált. Az Ur énnékem őriző pásztora, aki engem kóra ifjúságom óta a legszebb munkatérben, a tanítás és nevelés gyönyörű szép mezején éltet és a magyar nemzeti kultúra szép kies folyóvizéből enged merítenem. Azért, hogy a fiatalok lobogó lelkesedésének és felelő munkabírásiának idején erre a pályára jutva kevés tehetséggel is sokat dolgoztam, egyedül Istené a dicsőség.

Utána azokat illeti hálám, akik a jó munkára alkalmat adtak, gyöngés-gemben emeltek, támogattak önbizalommal, munkakedvet, szerető megértéssel növelték és most, alyett, hogy számom kérének a rám bízott talentumokat, elismeréssel fordulnak felém.

Szavakkal nem lehet ezt megköszönni. Igyekszem, míg az én Uram Istenem engedi, fogvatékos erőmmel tovább dolgozni azokért az eszményekért, melyekért eddig munkálkodtam, — szolgálni a tudományegyetemnek, a magyar ifjúságnak, anyaszentegyházamnak, szerető anyámnak az öreg kollégiumnak s benne az én kedves katusomnak, szülőfalunak s hozzám mindennél közelebb álló népének, a fiává fogadó nemes civitásnak és rajtuk keresztül szegény elárult nemzetemnek.

Amikor ezt a fogadalmat tisztem, elsősorban arra gondolok, hogy tanári pályámat a máramarosszigeti jogakadémián kezdem el.

Máramarosszigetnek és jogakadémiájának helyét az én közéleti pályafutásomban az első szerelem példájával vizsgálhatom meg. Az első szerelmével, amely ha boldog volt, boldogra teszi az egész életet. Annak a szerény, de tiszta nemzeti szellemet árasztó főiskolának küszöbét átlépve lettem gyermekből egyszere férfivá s abban a kies és sokféle népi, de a magyarság egységében erős, a krisztusi szeretet minden jó emberit együvé ölelő hatálmával ékes, a tehetségeket példás bölcsességgel — támogató — városban töltött hét év alatt váltak ismertté lakem előtti azok a legmélyebb emberi érzések, melyek legjobban közzéköltnek az élethez és a haza földjéhez.

Máramarossziget és jogakadémiája a siralmas mélységből szólnak most hozzánk. Sziget, mely ősi főiskolájával fényes magyar kulturális hely volt, jelentéktelen oláh városkává süllyedt. Jogakadémiája, mely a maga otthonában nagy nemzeti hivatást töltött be, küzdő egyikévé szállott a feleszámú jogi tanintézeteknek.

Arra, hogy amit az előbb ígértem, eróm fogytáig dolgozzam hazám, egyházam, a magyar nemzeti kultúra javáért, bennem az elszántság az a vágy sokszorozza meg, hogy elérhessem, mikor Máramarossziget és a sok többi sziget Pozsonytól Brassóig, Késmárktól Fiuméig megint magyar kulturális legyen.

A beszéd után a jubiláló dr. Kun Bélát percekig tartó ovációval ünnepelte a meghatott közönség.

A hivatalos ünnep véget ért, de dr. Kun Bélát és családját még elhalmozták a jelenlevők jókívánságokkal. Az ünnepelthez sok üdvözlő levél is érkezett egyesektől és egyesületektől többek között a Csokonai-körtől, a melynek elnöksége igen melegsággal üdvözölte Kun Bélát, mint egyik legbuzgóbb, legmunkásabb választmányi tagját.

Hízott és sovány sertéseket legmagasabb napi áron értékesít Baranyi és Nagy Arany János u. 2. Telefon 11 71.

Saját készítésű fehérneműk készen és mérték szerint **Herman és Friedman** PIRAC-UTCA 10. SZÁM, BIKÉVAL SZEMBEN.

Alaptalanul vádolta A Nép a Goldberger-gyárat

Budapest, okt. 9. illetékes helyről a következőket jelentik:

A napilapokban megjelent azon közlemények alapján, hogy egyes hazai gyárak a magyarországi tanintézeteket végzett hallgatókat bojkottálják, a vallás- és közoktatásügyi minisztérium megkeresésére a kereskedelmi minisztérium széleskörű vizsgálatot indított. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a közleményekben névszerint is említett obudai Goldberger-féle gyárra vonatkozó állításoknak komoly alapjuk nincsen. Ezen vállalat vezetésének viselkedése a nemzeti érdekek szempontjából kifogás alá egyáltalán nem esik. Annak megállapítása végett, hogy más vállalatoknál a nemzeti érdekekkel ellenkező viselkedés előfordult-e, a vizsgálat még folyik.

Angol arisztokraták támogatják a német monarchistákat

Bécsi szerkesztőségünk táviratozza: A „Leitner Nachrichten” müncheni jelentése szerint az angol külügyminisztériumhoz közelálló arisztokraták érkeztek Münchenbe, hogy a monarchista és nemzeti frakciókkal összeköttetést létesítsenek. Az angol arisztokraták a monarchista mozgalmakat támogatni akarják, ezzel szemben azonban a német monarchistákkal együtt közös frontot akarnak alkotni az orosz bolsevizistákkal és a török kemalistákkal szemben.

Molnap rendes előadások lesznek az egyetemen

A „Goldberger-ügy” által felkavart egyetemi élet kedden reggel visszatér a rendes kerékvágásba. A budapesti egyetemhez hasonlóan a debreczeni egyetemen is megkezdődnek a rendes előadások. A zsidó vallású egyetemi hallgatók tartva attól, hogy esetleg Debreczenben is megismétlődnek a budapesti verekedési esetek, eljárt az egyetemi hivatalos köröknél, ahol megnyugtatták őket és kiírták, hogy testi épségüket a tanárok személyükben garantálják.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Egy féltékeny öregasszony leszurta vetélytársnőjét

Nemes Miklósné 60 éves és Éles Mihályné 62 éves biharnagybajomi asszonyok régebben haragos viszonyban állottak, mert Nemes Miklós és Éles Mihályné között szerelmi viszony fejlődött ki és emiatt Nemesné féltékenységi jeleneteket rögzített. Hónapokig veszekedett a két öreg asszony, mígnem 1920 október 12-én heves szóváltás után Élesné a lakásáig üldözte Nemesné, aki kést rántott elő és összeszurkálta vetélytársnőjét. Élesné hosszú ideig betegeskedett, majd a szurt sebek elmérgesedtek, úgy, hogy Éles Mihályné beihalt sérüléseibe.

Sulyos testisértséssel vádolva állott a Nemes Miklósné a debreczeni törvényszék előtt. Több tanu meghallgatása után a bíróság a jogos védelmet látta fennforogni és az öreg asszonyt 6 havi fogságra ítélte. Az elítélt megnyugodott, az ügyész sulyosbításért telebbezett.

A devizaközpont hivatalos árfolyam lapja

Valuták:	Vétel Eladás	
Napoleon	9400.—	—
Angol font	1125.—	11425.—
Dollár	2500.—	2575.—
Francia frank	190.—	195.—
Márka	1.05	1.25
Lira	105.—	110.—
Oszták korona	0.340	0.350
Lei	14.75	15.75
Szokol	82.—	86.—
Svájci frank	470.—	485.—
Korona dinár	34.40	36.—
Lengyel márka	9.70	9.95
Holland forint	970.—	995.—

Devizák:	
London	11125.— 11425.—
Newyork	2500.— 2575.—
Páris	190.— 195.—
Béln	1.05 1.25
Milánó	105.— 110.—
Bécs	0.340 0.350
Bukarest	14.75 15.75
Prága	82.— 86.—
Zágráb	860.— 900.—
Amsterdam	970.— 995.—

Kémkedés miatt letartóztattak több nagyraugó csehtisztot

Prága, okt. 9. A Cseke Slovo ma esti kiadásában jelenti, hogy Brünnben hazaérülés miatt több csehtisztot letartóztattak. A nemzetvédelmi minisztérium meg a múlt pénteken külön bizottságot küldött ki Brünnbe, mert arról értesült, hogy a Brünni helyőrség tisztikarában több tiszt idegen államok szolgálatába szegődött. A bizottság nyomban erélyes vizsgálatot tartott s elrendelte, hogy több tisztet, köztük Nowakowszkyt, Podhaisky tábornok, hadosztályparancsnok szárnysegédjét, letartóztassanak. A letartóztatott tisztet át kísérték a szeptemberi fogházba. A letartóztatás oka az, hogy ezek a tiszt idegen államok részére kemszolgálatot teljesítettek. A vizsgálat tovább folyik s újabb letartóztatások várhatók, mivel alapos a gyanú, hogy nagyobb kemszervezetről van szó, amely a köztársaság egész területére kiterjesztette a működését.

Prága, okt. 9. A Narodni Listy értesülése szerint a Brünni kémkedéssel kapcsolatban Pozsonyban újabb két letartóztatás történt. Két csehtisztet tartóztattak le, akik közül az egyik rokona a már régebben letartóztatott Schwábe nevű tisztnek. Letartóztatták Schwábe édesanyját is, akitől azt állítják, hogy tudott a fia összeesküvés tervéről.

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 21 és fél

Budapest, okt. 9. Az értéktőzsdén ma a kontremín folytatta megkezdett játékát. Már az elotőzsdén olyan hírek terjedtek el, amelyek daprimálták a tozsdét és csökkentették a vásárlási kedvet. Ezeknek a híreknek a nyomán a hivatalos forgalom elején érezhető volt a tozsdé kedvetlensége és a kontremín teljes erővel vette rá magát a langha idányzatu tozsdére. A mai tozsdéi játéknak segítőtársa volt a mesterséges penzszúke, amelyet a penzügyi tanács jóvoltából erőszakoltak rá az ország gazdasági életére. Hoi azzal ijesztgették a tozsdét, hogy a penzügyminiszter leakarja foglalni a penzszúke elleni védelmi hálót, hol pedig olyan híreket korpoltáltak, hogy a kormány megbukott és új kabinet alakul. Ezen hírekkel sikerült is 10—15 százalékos de egyes papiroknál még nagyobb áresést előidézni. Az értékek néhány kivétellel mind a pénteki záróárfolyam alá eszszak és nem volt ritka a 15—20 százalékos áreszettség sem, amelynek lényegtelen része tértült meg. A mai zürichi távirat a márka újabb áresését jelenti. Zürichben 0.20 és féllel jegyzik a márkát, a magyar koronát pedig 0.21 és féllel. Ezekből látnató, hogy a magyar korona már függetlenítette magát a márkától Zürichben már 95 és fél filléért lehet vásárolni a márkát.

Bankok: Ang.-Magy.-bank 2250—750, Hazai 1475—625, Hermes 1125—60, Magyar Hitel 7800—8300, Jelzálog 620—60, Leszámitoló 21000—75, Osz. Hitel 1150—225, Keresked. 24300—900, Magy.-olasz 520—60.

Takarékpénztárak: Belvárosi 1700—2100, Általános 3000—25, Hazai 44—46000.

Malmok: Borsod-Miskolczi 15200—6350, Concordia 8150—800, Budapesti 22—24000, Gizella 9000—800, Hungária 22500—700, Viktória 31—43000.

Bányák és téglagyárak: Beocsini 48000, Kohó 37—38000, Drasche 19—20000, Magnesit 80—86000, Ált. Köszén 118—128000, Salgó 61—67000, Uríkányi 53—56500.

Nyomdák: Athenaeum 13—14500, Révai 2600—75.

Vasművek és gépgyárak: Kőburg 5200—6000, Ganz-Danub. 540—51000, Ganz-vill. 60—56000, Láng 10500—2000, Lipták 5000—500, Magy. acél 11800—2700, Rima 11800—2900, Sch-

lick 5800—9950, Wörner 3700—900.

Különféle vállalatok: Baróti: 3050—300, Boni 14100—500, Egyes. Izzó 35—38000, Textil 3000—450, Spódiun 5300—6150, Flóra 19—20500, Fővárosi sör 9—10500, Karton 9150—500, Királysör 6800, Klotild 9400—10000, Krausz szesz 20000, Magy. pamutgyár 14600—5500, Magyar Cukor 121—13000, Östermelő 3625—900, Gummi 9100—700, Szikra 11500—600, Strummer 77—80000, Telefon 18000—20250.

Faipari vállalatok: Brassói 9400—10500, Egyes. fa 1275—475, Lignum (hitelia) 6800—7000, Magyar Erdő 1600—2000, Lichtig 1700—2050.

Közlekedési vállalatok: Adria 35—36000, Atlantika 5700—6500, Közuti 6500—7300, Városi 1600—800, Levante 35—38000, Államvasut 31—35000.

Az utótőzsdén a maugalt változatlan. A forgalom kicsi, az árváltozások lényegtelenek. Magy Hitel 8100, Osztrák Hitel 1150, Ang.-Magy. bank 2325—400, Salgó 61500—63000, Rima 12100, Államvasut 33—34000, Első budapesti 23000, Beocsini 43000, Kohó 38000, Drasche 20000, Magnesit 79000, Ált. Köszén 122750—123600, Uríkányi 54000, Trószit 10700—800, Kőburg 5500, Ganz-Danubius 510—500000, Ganz-villamos 58000, Láng 11500, Lipták 5100—150, Izzó 35000, Karton 9200, Cukor 132000, Strummer 80000, Telefon 17500, Pamut 15000, Egyesült fa 1265—75, Lichtig 1800—225.

Zürichi devizák

Zrich, okt. 9. (Zárlat.) Berlin 20 és fél, Holland 20760, London 2364, Newyork 534 és fél, Páris 4065, Milano 2290, Prága 1900, Budapest 21 és fél, Zágráb 2, Bukarest 330, Varsó 5 és háromnegyed, Bécs 7 és fél, osztrák bélyegzet 8 és háromnegyed, Szófia 340.

Torménytőzsdé

A mai terménytőzsdén a buza kivételével az összes cikke elhanyagolhatóan volt. Rozsban egy étel kelt el, csak búzában volt némi forgalom, az irányzat csendes. Ugy a kínálat mint a kereslet meglehetősen tartózkodó. Hivatalos árak: Buza 76-os tiszavideki 11400—450, egyéb 11300—400, 78-as tiszavideki 11450—550, egyéb 11450—500, rozs 7400—500, takarmány árpa 6900—7100, sörárpa 7200—400, zab 6500—650, buza 170—5, korpa 5150—200.

Készaru forgalom: Rupea 1 vagon 78-as 11450 hevesi paritással, 3 vagon 78 kilós 11200 Mátyászáikáról, 3 vagon 76 kilós kaposvári paritással 11300, másfél vagon 74 kilós 10000, budapesti paritással, 1 vagon 78 kilós 11500 budapesti paritással, 1 vagon 78 kilós 11500 budapesti paritással, 5 vagon 76 és feles 11500 budapesti paritással, 1 vagon 77—8 kilós 11525 budapesti paritással, rozs 1 vagon 7300 urasági áru ab. állomás, 2 vagon 6600 budapesti paritással.

A német elnökválasztás

Berlin, okt. 9. A december 3-ára kitűzött elnökválasztás ügyében a pártok még most sem egyeztek meg egymással abban a kérdésben, hogy ki legyen az elnökjelölt. A szocialisták Ebertet szeretnék, a jobboldali pártok pedig Siegwald volt bajor miniszterelnököt, aki egyaránt rokonszenves a vasipárnál és a keresztény munkásszervezeteknél. Wirth kancellár nem helyesli ezt a kombinációt és az is kérdéses, hogy a centrum párt egyégesen foglalja-e állást Siegwald mellett.

Folytatják a Rathenau-pör tárgyalását

Berlin, okt. 9. A lipcei állami törvényszék tárgyalásait ma reggel 9 órakor újból megkezdtek, miután a megbetegedett vádlottak állapota annyira megjavult, hogy részvehetnek a tárgyalásokon.

A Montag Post szerint Prainek vegyi vizsgálata kimutatta, hogy a csokoládé bonbonok preparálva voltak. A rendőri nyomozás azt is megállapította, hogy a Warnecke és Ischamu vádlottaknak küldött csokoládé csomagok nem valamilyen csokoládégyárból származtak, hanem másodkézből. A lap további jeletése szerint széleskörű óvintézkedéseket fogantoltak, mert hétfőre újabb merénylőtől tartanak a vádlottakkal szemben.

Hallgatóságot csak korlátozott számban és rendőri igazoltatás mellett bocsátanak be a terembe.

HIREK

— **A megcsontított Magyarország** Párizsból jelentik: A mai napon jelent meg a könyvtársági torgalomban Tisseyes francia képviselőnek „Egy diplomáciai tévedés, a megcsontított Magyarország” című könyve De Monzie szenátor előszavával. A 110 oldalas izléses kiállítású könyv, amelyhez két térkép is csatolva van, a Mercure vállalat kiadásában jelent meg.

— **A tiszántúli mezőgazdasági kamara** igazgató választmányja dr. gróf Almásy Imre elnöklele alatt ülést tartott, amelyen a kamara eddigi működését tárgyalták. Az igazgató választmányi tagok örömmel és lelkesedéssel vették tudomásul a kamara lelkes munkásságát.

— **Eljegyzés.** Wieder Erzsike, Debreczen és Löbl József Nagyvárad jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

— **Oszkár bácsi mesél.** Kelemes meglepetés vár a debreczeni gyermekvilágra. Oszkár bácsi — akinek nevét minden gyermek ismeri — lejön Debreczenbe s itt mesédélután fog tartani. Oszkár bácsi olyan napszerű ma, mint Pósa bácsi volt annak idején. Oszkár bácsi mesédélutánját a debreczeni újságírók rendezik segélyalapjuk javára s a paratlanul érdekes, tanulságos előadáson tanítók vezetésével vesznek részt az elemiiskolások gyermekek.

— **Hartstein József halála.** Debreczen város tanszékében kivétel nélkül nagy megdöbbenést, általános részvétet keltett Hartstein József törvényhatósági bizottsági tag nagybirtokosnak a reggeli órákban elterjedt halál híre. — Igazi toszgyökerez, régi előkelő család büszkeségét, a páter familiás mintaképét, — a társadalom egy közisztületben álló, igazi egyenes jellemű nemes gondolkodású, tetteitől talpig férfiat veszít el az elhunytban. Ritka ambícióval töltötte be hivatalát mint gazda, aki nemesek aratni akart, hanem az aratásért meg is dolgozott. Fárdozását siker koronázza, ősi birtokát mintagazdasággá fejlesztette. A tanácsköztársaság idején tusznak vitték a vörösök, ott megbetegedett de erős szervezete viaskodott betegségével, míg felévvél ez előtt ágyba került, nonnan hosszas szenvedésétől 8-án vártotta meg a halál.

— **A tényleges szolgálatban álló és nyugdíjas postai alkalmazottak** felhívom, hogy akik az évi burgonyaszükségletüket természetben akarják megkapni, 3 napon belül a Debreczen 1. sz. (Piac-u. 36.) postahivatal főnöki irodájában jegyeztessék elő. Posta-főnökség.

— **Id. Weichinger Károly meghalt.** Kaptuk a következő gyászjelentést: Ozv. id. Weichinger Károlyné szül. Müller Ottilia az alul nevezettek, valamint az összes rokonság nevében is, fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy nemes lelkű férje, az önteláldozó jószágú édes apa, nagypapa, dédapá, após és szerető rokon id. Weichinger Károly magánzó, Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának tagja, áldásos életének 75-ik, boldog házasságának 51-ik évében, folyó évi október hó 8-án reggel 2 órakor, a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után, az Urban csendesnek elhunyt. A megboldogultnak kihűlt porait folyó évi október hó 10-én délután 3 órakor fogjuk az Arany János-utca 2. sz. alatti gyászszobából a róm. kath. anyaszentegyház szertartása szerint a Szent-Anna-u. temetőben örök nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmiseáldozat, a megboldogultnak lelki üdvéért, a Szent-Anna-utcai róm. kath. templomban október hó 11-én, d. e. 9 órakor fog az Urnak bemutatni. Debreczen 1922 október hó 8-ik napján. Béke lengien porai felett! Ifj. Weichinger Károly, dr. Kérészy Zoltánné szül. Weichinger Ottilia, gyermekei: Müller Antal sógora, özv. Mikolits Józsefné szül. Müller Teréz sógoróné, ifj. Weichinger Károlyné szül. Sternád Lenke menyé, Dr. Kérészy Zoltán veje, Gallas Jenő unokavője, Vitenleitner Ilma unokahuga, Gallas Jenőné szül. Kérészy Tibi, Weichinger Károly Weichinger Béla, Weichinger Erzsébet unokái. Gallas Jenő dedunokája.

— **Soholsem vásárolhat oly olesón** gyermek, női és férfi trikó inget, nadrágot, harisnyát, zsebkendőt mint Franknál, Csapó-u. 11. sz.

A gyilkos halálos szerencsétlensége

Istenítélet az országúton

Szombatról vasárnapra virradó éjjel véres esemény színhelye volt Hajdudorog egyik vendéglője. Wolosinyóvszky Ferenc 24 éves napszámos zsebkésével szivenszúrta Kiss József 25 éves csendőrt. A gyilkos elmenekült, azonban sikerült a csendőrségnek elfognia. A napszámot megláncolva szállították Dorogra, utközben azonban a szekér felborult, a rajtaülők alákerültek és a gyilkos oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy fél óra múlva meghalt.

A gyilkosságról és a gyilkos halálos kimeneteli szerencsétlenségéről a bősörményi csendőrijárás parancsnoktól munkatársunk a következő részleteket tudta meg:

Szeptember 7-én, szombaton este a dorogi iparosifjúság zártkörű táncmulatságot rendezett a Noyelli-féle vendéglő nagyszobájában. A táncmulat ságra hivatalos volt Kiss József csendőr is, aki jókedvűen szórakozott a keringő párok között. Este 11 óra tájban Wolosinyóvszky Ferenc 24 éves Dorogon lakó napszámos be akart szinten menni a tánchelyiségbe, mire azonban meghívója nem volt a főrendező több ízben kiutasította. Wolosinyóvszky azonban nem távozott, minden áron be akart jutni a vigadó közé. Ejjél tájban ismét bement a terembe, mire a főrendező felkérte Kiss József csendőrt, hogy távolítsa el a teremből a meghívónélküli napszámot. A hatalmas testalkatú csendőr gyengéden karongatva kivezette a folyosóra és kérte, hogy amennyiben nincs meghívója, távozzon el a bál színhelyéről. A csendőr már épen vissza indult a bálterembe, amikor Wolosinyóvszky elébe ugrott, kirántotta zsebkését és teljes erejéből a csendőr mellébe szúrta. A szúrás szívére sebezte meg a szerencsétlen csendőrt, aki eszméletlenül terült el a vendéglő folyosóján.

A gyilkos a nagy zürzavarban elszaladt és a falat elhagyva, futva

menekült Debreczen irányába. Szombaton a hajnali órákban Nagy Ambros csendőrtiszt helyettes bősörményi járásparancsnok Dorogra vonta a járás összes csendőreit és megkezdődött a hajszá a gyilkos után. A gyilkos menekülési iránya eleinte Debreczen fele mutatott, majd egyszerre elvesztette a csendőrség a kapcsolatot t menekülő gyilkossal. Egész vasárnap szakadatlanul tartott a hajszá, míg nem vasárnap este sikerült az egyik üldöző járőrnek a gyilkost elfogni az újfelfertő határban levő Wolf tanyán. Megvasalták, felültették szekérre és Dorogra vitték.

Hétlőn reggel 8 órakor érkezett a gyilkost hozó szekér Dorog határára, ahol a halálos szerencsétlenség történt. Egy kilométerre voltak a fautor, amikor kiesett a robogó szekér egyik hátsó kereke és a szekér felborult. A rajtaülők, a gyilkossal együtt alá kerültek, azonban a gyilkos, mivel egyik karja egy hosszú láncsal a szekérdalához volt kötve, elvesztette a mozgási képességét és a ledülő szekér maga alá gyűrte.

A kísérő csendőrök kiszabadították a gyilkost a szekér alól azonban a gyors orvosi segítség sem segíthetett már rajta, mért borzalmas sérülésebe fél óra alatt belehalt. Dr. Rittersporn József dorogi községi orvos megálapítása szerint a szekér összenyomta a gyilkos bordáit, megsérte a szív burkát és valószínűleg belső vérzést is okozott. Így került a dorogi csendőrsőrn egymás mellé a meggyilkolt csendőr és a gyilkos hullaja. A gyilkos elnyerte büntetését, ha nem is a földi, de az égi igazságszolgáltatás sugó keze által.

A debreczeni királyi ügyészség intézkedett, hogy a gyilkos hulláját holnap felboncolják, míg a meggyilkolt csendőr holttestének a felboncolására a debreczeni honvédbirosg vizsgálobiroja adta ki az intézkedést.

— **Kalapok, sapkák, divatárúk, uri** fehérművek, legszebb választék Frank Imrénél Piac 43.

— **Saját műhelyemben** készült finom szőrme bundák kaphatók Nagy József szücsmesternél, Szentanna 3.

— **Gyors és gépirónót** keresünk. Írásbeli ajánlatok, fizetési igények közlésével, Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt.-hoz nyújtsák be.

— **Szücsmunkákat** jutányosan javít Adler szücs, Piac 30., udvarban. Ugyanott kész áru kapható.

Mély fájdalommal és megtört szívvel tudatjuk a legjobbjérj, édes apa, após, nagypapa, vő, testvér és sógor

Hartstein József
földbirtokos, Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának tagja

életének 58-ik, boldog házasságának 27-ik esztendejében, folyó hó 8-án történt gyászos elhunytát.

Drága halottukat f. hó 10-én, kedden délután fél 3 órakor Hatvan-utca 32 sz. gyászszobából helyezték örök nyugalomra.

Debreczen, 1922 október hó 9. napján.

Felésege: özv. Hartstein Józsefné szül. Lichtschein Lujza. Gyermekei: Hartstein István nejevel sz. Berczelyi Évával, Hartstein Margit, — Hartstein Endre. Unokája: Hartstein Kató. Testvérei: Hartstein Gyula, Hartstein Kálmán nejevel Guttmann Irmával, — özv. Halbrohr Adolfné sz. Hartstein Ida, Hartstein Sámuel nejevel Kohn Erzsivel, Hartstein Jenny férjével Schreiber Lajossal, Hartstein Riza férjével Weinberger Lajossal, — Hartstein Nándor nejevel Grünwald Renéevel. Anyósa özv. Lichtschein Menyhértné Sógora: Lichtschein Jenő nejevel Lichtschein Ilonával, Lichtschein Márton nejevel Weinberger Erzsivel.

— **Koszorúmegváltás.** Néhai id. Weichinger Károly elhunytá alkalmából koszorúmegváltás címen dr. Farkas István 500, a Debreczen Belvárosi Takarékpénztár 500 koronát adott a Patronage Egylet részére.

— **Rómában volt és nem látta a Pápát.** Ki ne emlékszik meg a pesti híres Szikszay-féle vendéglőre? Ott találkoztok valaha egész Magyarország. Apáról fiúra szállott a tradíció, ha valaki vidéki lekerült Pestre, elmulasztathatatlán kötelességének tartotta, hogy vizitjét ott leadja. Nemzeti színházunkat már régen lebontották s így vele együtt pusztult el a Szikszay is. Megszűnt a káposcsa a vidéki és városi magyarok közt. Annál őrvendesebb, hogy — amint értesülünk — végre pótolták a nagy hiányt. A Rákóczi-ut 20 sz. alatt levő régi jóhírnevű Ostende-kávéház ragyogóan restaurálva, estü étteremmé alakult át. Hasonlíthatatlan konyhájjával, kitűnő fajboráival olyanmíra megnyerte a közönséget, hogy Vargyas notaprimás, estéről-estére zsúfolta ház előtt énekel. A közönség között már is ott látjuk a mi megyénk színe javát. Az Ostende „esti resti”-je annyira átment már a köztudatba, hogy vidékieknék, kik Pesten jártak, s nem kóstolták konyháját, borait, gunyolódva szokták mondani: „Rómában volt és nem látta a Pápát!”

— **Füredszobába** egy körülbelül 600 literes festett víztartály, megfelelő csövekkel eladó. Honvéd-u. 9b.

— **Sodrony ágybetétet,** békebeli legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-utca 19. sz.

— **Hordós káposzta,** rózsakrumpli, élelmiszerek és fűszerárúk legolcsóbban Schwarz E. üzletében Bethlen-utca 27.

— **Szőnyeg,** linoleum, gummikabát és függönyök legolcsóbb gyári árban, Linoleum áruházban, Ferencz József-ut 58.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

KEDD: *Sárga keztyű.*

SZERDA: *Szerencsétlen B) bérlet.*

CSÜTÖRTÖK: *Lili bárónő C) bérlet.*

Odry Árpád lemondott a színesz-egyesület elnökségéről. Odry Árpád a Nemzeti Színház művésze és rendezője lemondott az Országos Színesz-egyesületben vállalt elnöki tisztségéről. Lemondását kapcsolatba hozták Csontos Gyula ügyével, amely Csontos — Vígsház pörökodéséből fakadt s amelyben Odry exponálta magát. Ezzel szemben Odry ma kijelentette, hogy lemondásakor hivatkozott rendkívüli elfoglaltságára, amely minden idejét leköti.

A színházi iroda hírei

Ma este másodszer meg bérletiszünetben a „Sárga keztyű” című nagyszámú drama, mely a közönség és sajtó legteljesebb elismerését váltotta ki. A perceről-percere fokozódó feszült jelenetek izgalmas láncolata három felvonáson keresztül mindvégig leköti a nezők figyelmét. Már maga **Hallassy Mariska** fellépése telelőletlen estét biztosít, de általában véve is egy gyönyörűen rendezett lovászú előadás impresszióját viszik magukkal a nézők, akik egy nagy-szerűen felépített dráma kiváló előadását élvezni óhajtnak.

Elokészületben: **Az artatlan Don Juan és Lili bárónő!** Szerda (B) bérlet!

Vígsházmozgó. Két sláger Gyémántbűnösök, izgalmas kalandregény berejezése. **Milliók a tenger alatt** és **Szettepett láncok** művészdrama.

Szerda: **Merista,** hatalmas történelmi drama, Róma fénykorából.

Jön: **Beatrix.** — **Henele.** — **Vig-est.** — **Eva katandjai!**

Stuart Webbs, a világhírű detektív-történet ma utoljára az Apollóban.

Fatum vagy a vasnyolcas. Kedden az Omniában. Pompásan felépített eseménye, rafinált rendezési technikái a szerepek kiforrott játéka egész új irányt jelent a kalandfilmek sorában.

Közkívánatra az előadások az Omniában hétköznapiokon d. u. 6 és 8 órák kezdődnek.

SPORT

Győzött a DKASE

Lezajlott a nagy derby, amely a DKASE váratlanul nagy győzelmével végződött. A DTE összeállítású végzetes taktikai hiba volt. Beállították a beteg Först, akinek vergődését rossz volt nézni, de ezenkívül is a máskor kitűnő Szabó József kapus nagyművű indiszponáltsága már az első félidőben megpecsételte a mérkőzés sorsát. Két védhető lövés talált utat a kéksárga hálóba. A meccs sorsa ezzel meg volt pecsételve és hiába dolgozott a DTE legénysége a második félidőben legjobb tudása szerint. A DKASE csapata 4:2 arányban megérdemelten győz.

A DKASE győzelme a bajnokság állását csupán annyira befolyásolta, hogy helyet cserélt a DVSC-vel, amely így negyedik helyre jutott, míg a DTE változatlanul tartja ötödik helyét.

A MOVE DSE versenye. Rossz rendezésben pergett le a Move DSE tegnapi atletikai versenye. A nap hőse a pápai Balla Kálmán volt, aki 174 cm-rel megnyerte a magasugrást, első lett a távolugrásban 637 cm-rel és győzött a hármassugrásban is 12.93 m-t ugorva. A fiatal atlétára még nagy jövő vár. A vidéki súlydobók részére kiírt Kereskedelmi Csarnok vándordíját Engelthaller (HTVE) elhódította a fájós karral induló Kirchoffertől. Engelthaller, mint sporttehetség is bemutatkozott 7 méteres előnnyel indulva megverte Juhász (MTK), aki a 400 méteren 53.6 m futva ki első lett. Hadházy saját szerepében győzte le fiatal riválisát.

Brausz Károly (FTC) a rudgrásban 321 cm-es áttal eredménnyel. A DTE 10x100 méteres és olimpiai stafétájának nem akadt ellenfele, a kéksárgák egyelőre futották le a távokat.

Szövetség-díj, ifjúsági bajnokság. DKASE II.—DTE II. 3:2. DEAC II.—DVSC II. 3:0. DTE III.—DKASE III. 4:0. DVSC III.—DEAC III. 3:2.

Temesvár—Kolozsvar válogatott 4:0 (2:0). Amint előrelátható volt az erősen tartalékolts kolozsvari válogatott csapat súlyos vereséget szenvedett a szintén tartalékolts temesvári csapatól. A még katasztrófálisabb vereségtől egyedül Szatmári kapus önfeláldozó védeése mentette meg a kolozsvariakat, mellette Végh játszott lelkesen, azonban durvasága miatt sem ő, sem Mancz nem kerülhetett el a kiállítás. A temesváriak közül Steinert állította ki a bírő. A mérkőzés nélkülözött minden szépséget és kombinációt, aminek főoka az erősen felázott, csuszós pálya volt. A kolozsvari csapatban nem játszott Guga sem s így a csapat gyengébb erőt képviselt, mint egy klubcsapat.

A DKASE első és második csapata ma délután kétkapus tréninget tart.

Bírójelöltek próbavizsgálata. A Kelet-magyarországi Bírák Testülete kedden délután 6 órakor, hivatalos helyiségében a bírójelöltek részére elméleti próbavizsgát tart. Felhívtnak a bírójelöltek a próbán való megjelölésére, mire csak az összehívottak majd vizsgára, akikről véleményt terjeszt elő a Bírák Testülete. A bírójelöltek a 400 korona vizsgadíjat hozzák magukkal.

KÖZGAZDASÁG

Az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság igazgatósága elhatározta a társaság jelenlegi 12.000.000 korona alaptőkéjének 120.000 darab új részvény kibocsátása után 48.000.000 koronára leendő felemelését.

Az alaptőke felemeléssel kapcsolatosan az igazgatóság a Pénzügyi Képzési Bizottság által is jóváhagyott javaslatot fogja a társaság közgyűlése elé terjeszteni, hogy az újonnan kibocsátandó részvények elővételi joga teljes mértékben a régi részvényesek részére biztosítható, akként, hogy minden 1 darab régi részvény birtoka 3 darab új részvény átvételére jogosít.

Az új részvények kibocsátási ára 500 koronában állapították meg. Ezen összegből 300 korona az alaptőkére, 200 korona pedig a tartaléktőkére fog esni úgy, hogy az alaptőkefelemeléssel a társaság alaptőkéje 48.000.000 koronára, a tartaléktőkéje pedig 30.000.000 koronára közzé fog emelkedni.

Az igazgatóság az alaptőke felemelése kereszttulajtelek címlából a rendkívüli közgyűlést folyó hó 19. napjára hívta egybe.

NYILTÉR*

Értesitem

a nagyrebecsült vevő közönséget, hogy Piac-utca 9. szám alól üzemet áthelyeztem Szent Anna 2. szám alá.

Morgenstern Manó, uridivat-szabó.

* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

MEGHIVÁS.

Az

Általános Forgalmi Bank R.-T.

1922. évi október hó 19. napján déli 12 órakor Debreczenben az intézet helyiségében (Ferencz József-ut 32. sz.)

rendkívüli közgyűlést tart, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja **az Igazgatóság.**

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság javaslata a társaság jelenleg forgalomban levő 40.000 darab egyenként K 300 névértékű, névre szóló részvénynek azonos névértékű, bemutatásra szóló részvényre való átcsereleése iránt.
2. Az igazgatóság javaslata a társaság jelenlegi 12.000.000 koronás alaptőkéjének 120.000 darab egyenként 300 korona névértékű, bemutatásra szóló új részvény kibocsátása útján 48.000.000 koronára leendő felemelése tárgyában.
3. Az alapszabályok módosítása.
4. Igazgatósági tagok választása.
5. Felügyelő-bizottsági tagok választása.

Figyelmeztetés:

A közgyűlésen szavazati jogot csak azon részvényesek gyakorolhatnak, akik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legálább öt nappal a közgyűlés határnapja előtt a társaság pénztárána, vagy Budapesten a „Mercur” Váltóüzlet. Részvénytársaságnál, vagy pedig Wienben a Mercurbank Actiengesellschaftnál letétbe helyezték. Az igazgatóság vonatkozó javaslata az üzleti órák alatt a társaság hivatalos helyiségében megtekinthető.

Mindennemű Gép- és kereskedelmi öntvényeket

tömítőségeket azonnali szállításra legolcsóbban vállal **Alföldi Vasöntő Gép- és lakatosárnyag, WEISZ ÉS BAUER Debreczen, Ujvárosi-ut 5. szám. Telefon 12-50. Telefon 12-50.**

Posztó- és gyapjuszövet üzletben megérkeztek a friss

őszi és téli árak

Nagyválasztékban téli kabát szövetek fluk és leányok részére olcsó árban

DOMÁN „Arany-Bika” bérház, József k herceg-utca 3. sz., a gőzfürdő mellett. Kifutó fiu vagy leány felvétetik.

Elkészültek az őszi divat glace-, anti-lop- és szarvasbőrkeztüük
Schön Sándor keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában
Debrecen, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok.

Mielőtt bevásárol fontos érdeke, hogy felkeresse az újonnan berendezett **KÖVÉR ÉS RÓTH** női divatáruházát, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok) Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek!

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 30 korona, minden további szög 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTELE

Új és használt butorok vétele és eladása Ótmalom-utca 9., Kigyó-utca mellett.

Óres

üveget mindenkinél drágábban vesz — Fábrián, Hatvan-utca 10.

ELADÁS

Írógépek

kelták, íródíj cikkek gépleírások nyomtatványok legolcsóbban
Urv. **Ardó Miklósné** írógép cégnél
Simonffy-u. 2a II. Telefon: 13-53.

Hálóok,

ebédlők és többféle butorok legolcsóbban beszerezhetők Piac 37. — (Kistemplombazár) Fenyvesnél.

20% olcsóbban

mint bárhol! Hálóok, ebédlők, uri szobák, — konyhaberendezések, — plüsch diványok, hencserek, műasztalok által stilszerűen elkészítve, kizárólag — **Lefkovits** butoráruházában beszerezhetők, Simonffy-utca 6. sz. — Cégre, címre ügyelni!

Tűzifa

felaprítva, hasámban és ölenként legolcsóbb napi árban beszerezhető Unio tűzfutalep részvénytársaságnál, Ispotály-telep 1. Telefon 779.

Hálóok,

ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

Abroncsvas kapható a kiadóhivatalban

Faplanvarrodámban minden szakmabeli munkát készítek szépen, juttányosan. Kész árak állandóan raktáron. Debreczen, Kossuth-utca 11.

Bakos István vaskereskedése Csapó-u. 88.

Kun József késműves Széchenyi-u. 1.

ŐSZI TÉLI DIVATLAPOK

kaphatók Hegedűs és Sándor Irod. és nyomdai Rt. könyvkereskedésében

Száraz tűzifa

felaprítva és hasámban állapotban, — hazaszállítva megrendelhető. — Cserép és téglagyámban és kicsinyben. **Cementlapok.** **Fabehozattal és Kereskedelmi R.-T. telepen**

Pesti-u. 2. sz. Telefon: 13-95. Homokkerti (Gázgyár és Kőraktár közötti) telepen **Telefon 13-96**

Ela 10

berendezéssel vendéglő és kávéház vidéken, esetleg percentre kiadó. Cím Kalapüzem, Piac-utca 71. szám.

KERESLET

Aranyat,

ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Zongora-

hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvállalja Liska, Bethlen 27.

Selyem

harisnyák sarkalását, — talpalását, fejelését is elfogadja a Paszománygyár, Piac 32.

Tanuló,

2 középiskolát végzett, főlvétetik a **Hegedűs és Sándor Rt.** nyomdájában. **Piac-u. 49.**

Uri lány

okleveles tanítónő elvállalja elemi és polgári iskolai tanulók előkészítését és korrepetálását. Németet tanít és zongorát kezdőknek. Cím a kiadóban.

Szakképzett

pincemestert keresek azonnali belépésre. Aron Miksa, Kishegyesi u. 3. Telefon 13.

Jól főzni

tudó bejárónőt keresek elsejére. Dékán tanár, Rákóczi-u. 23.

Elcserélhető kertszéki lakás,

sertés- és baromfiartásra alkalmas udvar egy belvárosi három-négy szobás lakással. Cím a kiadóban.

Gyakorlott

varrónő urilházaokhoz ajánlkozik. Varga-u. 42. III. ik ajtó.

Ügyes

varróleány főlvétetik női ruhavarrodába Feith Sándornénál, Piac-utca 58. földszint, keresztűtlet.

Kenyértrágyonk

jó keresetre főlvétetik — kereskedő előnyben — Koronagyár, Bethlen-u. 23. sz.

VEGYES

Rézüstök,

— pálinkafőző-, mosó-, lekvárfőző és cserüstök, vízmelegítők, üstházak, legolcsóbban kaphatók **Mándoki Ferenc** művésznél Debreczen, Arany János-utca 13. sz. Cinezést vállal, ócska rezet vesz. Telefon 12 42.

Rőtösáru t kereskedőknek

olcsón elad **Teichmann Béla** kézműáru nagykereskedő Debrecen, Piac-utca 83. szám.

Szatmári

asztalos — mindenféle asztalos munkára olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

Menekült órák

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi-utca 36. sz.**

Mérleget,

súlyokat szakszerűen javít Bihary, hitelesítve, Miklós-utca 18. Törött, rossz mérleget vesz.

GYŐZŐDJÖN MEG!

Brilliánsért, aranyért a legmagasabb árt fizetem. **GRITSCH** ékszerkereskedő Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara)

Száraz tűzifa

eladás Ótmalom-utca 9. (Kigyó-utca mellett.) Iroda Simonffy-utca 29. szám.